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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da I sessão ordinária do 
Conselho Universitário (ConsUni), cuja primeira parte foi realizada no dia 26 de março, das 9h às 
18h, na sala S312-1, no 3º andar da torre I do Bloco A da Universidade Federal do ABC (UFABC), 
sita à Av. dos Estados, 5001, Bangu, Santo André. 
 
Informes do Reitor:  

1. Professor Hélio Waldman deu posse aos novos membros eleitos do ConsUni, a saber 
(titulares e suplentes, respectivamente): representantes do CCNH, professores André Eterovic 
e Charles Morphy D. Santos; Daniel Pansarelli e Luciana Zaterka; Eduardo de Moraes 
Gregores e André G. S. Landulfo; Herculano da Silva Martinho e Wendel Andrade Alves; 
Marcelo Augusto Christoffolete e Adriano Reinaldo Viçoto Benvenho; Raquel de Almeida 
Ribeiro e Fúlvio Rieli Mendes; do CECS, Daniel Zanetti de Florio e Carlos Triveno Rios; 
Douglas Alves Cassiano e Júlio Francisco Blumetti Facó; Harki Tanaka e Ronny Calixto 
Carbonari; Jeverson Teodoro Arantes Junior e Antonio Garrido Gallego; Ricardo de Sousa 
Moretti e Vanessa Elias de Oliveira; Wesley Góis e Maria Gabriela S. M. C. Marinho; do 
CMCC, Guiou Kobayashi e Francisco Assis Zampirolli; Igor Leite Freire e João Paulo Gois; 
Luiz Carlos da Silva Rozante e Maria de Lourdes Merlini Giuliani; Marcelo Bussotti Reyes e 
Raphael Yokoingawa de Camargo; Ruth Ferreira Galduroz e Debora Maria Medeiros; 
Vladislav Kupriyanov e Vladimir Perchine; dos discentes de graduação, Elienai de Almeida 
Reis e Fernanda Matos de Souza; Marco Aurélio Cinaqui Amaral e Fábio Augusto Barcelos 
Teixeira; Silas de Melo Furtado e Priscila Rédua Cabral; Wellington Barbosa de Sousa e 
Kauê Guazzelli Gomes; dos discentes de pós-graduação, Igor Wanderley Reis Dias e Antônio 
Claúdio M. Padilha; Rafael Saad Fernandez e Paulo Roberto Elias de Souza; dos técnicos 
administrativos, Alexsandro Cardoso Carvalho e José Carlos da Silva; Delcivan Francisco de 
Carvalho e Jorge Donizetti Rodrigues Júnior; Flavio da Silva Nogueira e Daniel Dubosselard 
Comin Lot; Henrique de Abreu Piccolo e Valterbasio de Araujo Alves. 

2. Apresentou relatório de produtividade dos últimos 2 anos do ConsUni, sendo totalizadas 97 
horas e 28 minutos de reuniões e 84 atos publicados. 

3. Comunicou que expiraram os mandatos de alguns Conselheiros em Comissões Assessoras do 
ConsUni, a saber: Comissão de Natureza Orçamentária e Administrativa (CANOA); 
Comissão de Vagas de Concursos para Docentes do Magistério Superior e a Comissão de 
Política de Segurança (CPS). Passou a palavra à secretária-geral que complementou 
informações sobre os integrantes e solicitou que os Conselheiros indicassem os representantes 
após a pausa para o almoço.  

4. Informou que a Reitoria recebera ofício da Câmara Municipal da cidade de Rio Grande da 
Serra, encaminhando uma moção aprovada por seus vereadores, solicitando o apoio da 
UFABC e do Ministro da Educação para a implantação de uma unidade da UFABC na 
cidade. Acrescentou que estava agendada uma visita do prefeito da referida cidade à Reitoria 
nos próximos dias.  

 
Informes dos Conselheiros: 

1. Professor Arnaldo Rodrigues solicitou a passagem do item 7 do Expediente para a Ordem do 
Dia alegando que os assuntos foram amplamente discutidos nos Conselhos dos Centros e 
Comissão de Vagas. Professor Gilberto Martins, no ensejo, fez a mesma solicitação para os 
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itens 8 e 9, pelo mesmo motivo. As propostas foram secundadas por diversos Conselheiros e 
aprovadas por unanimidade. 

2. Professor Klaus Capelle informou que ocorrerão dois eventos na UFABC, ambos abertos para 
toda comunidade acadêmica: Seminário sobre Gestão de Resíduos/Bioenergia com foco na 
Recuperação de Energias e Matérias, em 27 de março e um workshop “Estudar e Pesquisar na 
Alemanha”, em 28 de março.  

3. Professor Joel Felipe comunicou que ocorrera um evento entre os dias 13 e 15 de março, 
promovido pelo Ministério da Educação, em que participaram vários servidores da UFABC. 
Esse evento foi precedente de uma série de ações de inclusão que serão realizadas ao longo do 
ano, entre elas a implantação de cotas para pessoas com deficiências na UFABC. Informou 
também que será realizado entre os dias 10 e 12 de abril, na UFABC, o Fórum Nacional de 
Pró-Reitores de Assuntos Comunitários Estudantis da Região Sudeste. 

4. O representante dos técnicos administrativos Delcivan de Carvalho propôs que no Expediente 
da próxima sessão ordinária fosse abordado o tema sobre a redução de jornada de trabalho, 
uma vez que o Grupo de Trabalho (GT) já finalizara os estudos. Professor Waldman informou 
que foi criado o GT para identificar quais áreas poderiam adotar o regime de 30h semanais 
dentro do previsto na legislação e que a Reitoria já recebera o relatório finalizado pelo GT e 
que este vem sendo analisado. Acrescentou ainda, que há a possibilidade de envio de proposta 
formalizada para a discussão no Conselho, seguindo os trâmites do Regimento Interno do 
ConsUni. 

5. O representante dos técnico-administrativos Flávio Nogueira comunicou o não cumprimento, 
por parte do Governo Federal, de acordo firmado durante a greve, em relação aos reajustes 
salariais dos servidores aposentados. Acrescentou que estavam ocorrendo mobilizações nesse 
sentido. 

6. O representante dos técnicos administrativos, Alexsandro Carvalho, informou que o Sindicato 
dos Trabalhadores da UFABC (SintUFABC) estava participando de uma campanha nacional 
pela anulação da reforma da previdência de 2003, que já possui ação tramitando no Supremo 
Tribunal Federal (STF). No dia 24 de abril haverá uma marcha nacional à Brasília, como 
forma de manifestação. 

7. O representante dos técnicos administrativos, Henrique Piccolo, quanto à questão das 
reivindicações dos trabalhadores do Núcleo de Tecnologia da Informação (NTI), informou 
que fora aberta uma sindicância para apuração das denúncias e que os servidores entregaram 
seus cargos de chefia e assinaram um acordo para não aceitarem cargos até a solução da 
situação. 

8. Professor Gustavo Dalpian solicitou a promoção do item 1 do Expediente para a Ordem do 
Dia.  Proposta secundada e aprovada por unanimidade. Solicitou também que o item 5 do 
Expediente fosse retirado de pauta, fato esse, motivado pelo Art. 3º da Resolução ConsUni nº 
84, em que consta que o Comitê Estratégico de Tecnologia da Informação e Comunicação 
(CETIC) possui competência para elaborar, aprovar e se necessário modificar seu Regimento 
Interno, não sendo necessária deliberação por nesta Instância. Informou, ainda, que o GT 
finalizara o documento sobre o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) e que em breve 
seriam convocadas sessões extraordinárias deste Conselho para discussões e finalização do 
documento.  
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9. Professor Daniel Pansarelli solicitou a promoção do item 10 do Expediente para a Ordem do 
Dia, em razão de a Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES) 
ter alterado seu calendário para solicitação de abertura de cursos. No ensejo, professora Maria 
Gabriela fez a mesma solicitação com relação aos itens 11 a 14 pelo mesmo motivo. 
Encaminhados para votação, os itens 10 a 13 foram passados para a Ordem do Dia e o item 14 
permaneceu no Expediente. 

10. O representante discente da pós-graduação Igor Dias comunicou que entre os dias 25 e 29 de 
março ocorreria a Organização Nacional dos Pós-Graduandos pela campanha de bolsas em 
nível de mestrado e doutorado. Comunicou que no dia 27 de março ocorrerá uma 
manifestação na UFABC. 

11. Professor Francisco Comarú informou que na semana passada teve início o processo de 
organização do evento UFABC Para Todos, há previsão no calendário acadêmico para o 
evento ocorrer nos dias 5 e 6 de junho.  

12. O representante discente da graduação Wellington de Sousa, posicionou a todos sobre a falta 
de segurança no interior e ao redor do câmpus de Santo André, informando que os alunos 
organizavam uma manifestação para o próximo dia 5 de abril. Professor Waldman ressaltou 
que se tratava de um problema que vinha se agravando e que a Reitoria estaria à disposição 
para tentar solucionar a questão. 
 

Ordem do dia: 

1. Ata da III sessão ordinária de 2012, realizada em 11 de dezembro de 2012, 5 e 26 de 
fevereiro de 2013.  
Aprovada com 10 abstenções. 

 

2. Autorização do afastamento do Reitor, ao exterior, conforme Ofício Circular nº 596/2009-
GMMEC, de 11 de maio de 2009 e Portaria Ministerial nº 404/2009, Art. 2º, para o evento: 
ICTON 2013 - 15th Anniversary International Conference on Transparent Optical Networks, 
que será realizado em Cartagena, Espanha, de 23 a 27 de junho de 2013.  
Professor Dalpian esclareceu o motivo do afastamento. Após votação, aprovado por 
unanimidade. 
 

3. Redistribuição de docentes, em concordância com o Art. 1º, inciso II, da Resolução ConsUni 
nº 19 que atribui à Comissão de Vagas de Concursos para Docentes: “Propor a 
redistribuição de docentes de outras IFES” do professor Hueder Paulo Moisés de Oliveira.  

Currículo Lattes: http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4768263U7.  
Professor Arnaldo apresentou a síntese do currículo Lattes do professor e relatou que a 
solicitação fora encaminhada para as áreas de interesse, seguindo os procedimentos do Centro 
de Ciências Naturais e Humanas (CCNH), que emitiram parecer favorável à redistribuição. O 
pedido, juntamente com os pareceres, foi encaminhado para o Conselho do Centro e para a 
Comissão de Vagas, que também foram favoráveis à redistribuição. Após alguns 
questionamentos e esclarecimentos, a redistribuição foi aprovada por unanimidade. 

 
4. Redistribuição de docentes, em concordância com o Art. 1º, inciso II, da Resolução ConsUni 

nº 19 que atribui à Comissão de Vagas de Concursos para Docentes: “Propor a 
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redistribuição de docentes de outras IFES” do professor Luiz Alberto Luz de Almeida. 
Currículo Lattes: http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4785395E9.  
Professor Gilberto apresentou o histórico das atividades do professor, mencionou a 
participação do docente em Seminários na UFABC. Explicitou que a solicitação seguiu os 
trâmites normais, tendo parecer favorável de todas as áreas. Sem discussões, a redistribuição 
foi aprovada por unanimidade. 

 
5. Redistribuição de docentes, em concordância com o Art. 1º, inciso II, da Resolução ConsUni 

nº 19 que atribui à Comissão de Vagas de Concursos para Docentes: “Propor a 
redistribuição de docentes de outras IFES” do professor Luís Roberto de Paula.  Currículo 
Lattes: http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4767908T4.  
Professor Gilberto relatou sobre o currículo Lattes do professor e ressaltou a formação sólida 
na área de Antropologia Social e a larga produção na área de Planejamento Rural. Após 
alguns questionamentos, a redistribuição do docente foi aprovada por 28 votos favoráveis e 4 
abstenções. 
 

6. Proposta de criação do curso de pós-graduação stricto sensu em Filosofia em nível de 
mestrado. 
Professor Carlos Kamienski apresentou a proposta e mostrou-se favorável a aprovação. 
Durante as discussões, realizaram-se diversos comentários acerca da criação do respectivo 
curso. Entre eles a passagem do item a Ordem do Dia e também a criação do curso em nível 
de mestrado e doutorado. A promoção do item à Ordem do Dia, após votação, foi aprovada 
por unanimidade e o documento, com a inclusão do doutorado, também foi aprovado por 
unanimidade. 

 
2ª período – início às 14h 

Professor Helio Waldman retomou a sessão, afirmando que, conforme combinado no período da 
manhã, deveriam ser escolhidos os Conselheiros que representariam o ConsUni nas seguintes 
Comissões: Comissão de Natureza Orçamentária e Administrativa (CANOA); Comissão de Vagas de 
Concursos para Docentes para o Magistério Superior da UFABC e Comissão de Políticas de 
Segurança (CPS). Explicou a composição de cada uma das Comissões. Para a CANOA, ficaram 
definidos os seguintes representantes: a) discente de graduação: Silas de Melo Furtado; b) discente de 
pós-graduação: Igor Wanderley Reis Dias; c) técnico administrativo: Daniel Dubosselard Comin Lot; 
d) docente: Wesley Góis. Já para a Comissão de Vagas, os representantes docentes serão: a) do 
CMCC, professor Igor Leite Freire; b) do CECS, professor Douglas Alves Cassiano; c) do CCNH, 
professor Daniel Pansarelli. Por fim, para comporem a CPS, ficaram definidos os seguintes 
representantes: a) técnico administrativo: Valterbasio de Araújo Alves; b) discente de graduação: 
Wellington Barbosa de Sousa; c) docente do CMCC: Francisco Assis Zampirolli; d) docente do 
CCNH: Wendel de Andrade Alves; e) docente do CECS: Jeverson Teodoro Arantes Junior. 
 
Expediente 

1. Proposta de criação do curso de pós-graduação stricto sensu em Ciências Humanas e Sociais 
em nível de doutorado.  
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Professor Kamienski apresentou a relatoria de proposta de criação do curso, lembrou que fora 
aprovado na proposta anterior somente em nível de mestrado. Solicitou promoção do item à 
Ordem do Dia. Proposta secundada pelos Conselheiros. Aprovado por unanimidade. Durante 
as discussões, os Conselheiros expuseram diversos comentários. Findas as discussões, o 
documento foi encaminhado para votação. Aprovado por unanimidade. 

 
2. Proposta de criação do curso de pós-graduação stricto sensu em Engenharia de Produção 

em nível de mestrado e doutorado.  
Professor Kamienski apresentou a relatoria de proposta de criação do curso. Solicitou a 
promoção do item à Ordem do Dia. Proposta secundada pelos Conselheiros. Aprovada por 
unanimidade. Durante as discussões, foram expostos diversos comentários. Após discussões, 
professor Arnaldo sugeriu que o Conselho do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências 
Sociais Aplicadas (ConCECS) apreciasse a proposta antes da deliberação por este Conselho. 
Proposta secundada. Foi encaminhada para votação: com 31 votos favoráveis e 2 abstenções. 
Após votação, o item foi suspenso, porém permanece na pauta. 

 
3. Proposta de criação do curso de pós-graduação stricto sensu em Políticas Públicas em nível 

de mestrado e doutorado.  
Professor Kamienski relatou o contexto do programa e ressaltou que não fora ainda aprovado 
pelo ConCECS. Solicitou a passagem do item a Ordem do dia. Aprovado com um voto 
contrário. Durante as discussões, foram apresentados diversos comentários no tocante ao 
trâmite seguido. Findos os debates, o documento foi encaminhado para votação. Aprovado 
com um voto contrário declarado, a saber: professor Eduardo Gregores.  

 
4. Minuta de Resolução que dispõe sobre eleição de reitor e vice-reitor. 

Professor Waldman a alteração de alguns pontos na Resolução ConsUni nº 29 que 
regulamenta o processo de eleição para reitor e vice-reitor: a) alteração da votação manual 
para eletrônica; b) composição do Colégio Eleitoral como sendo o próprio ConsUni, sem a 
necessidade de incluir nesse Colégio, representantes do ConsEPE, tendo em vista que o 
ConsUni já contempla o exigido em lei, a saber, composição de 70% de membros docentes; c) 
eleições realizadas em chapas, tendo por base o Ofício Circular nº 01/2013 do MEC, que 
prevê a possibilidade de eleições por chapas. Seguiu-se debate permeado por sugestões de 
aprimoramento do documento e questionamentos. Findas as discussões, acordou-se que o 
assunto retornará à Ordem do Dia da próxima sessão ordinária. 

 

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da continuação da I sessão 
ordinária do Conselho Universitário (ConsUni), realizada no dia 3 de abril de 2013, às 14h, na sala 
S312-1, no 3º andar da torre I do Bloco A da Universidade Federal do ABC (UFABC), sita à Av. dos 
Estados, 5001, Bangu, Santo André. 
 
Ordem do Dia: 
 

1. Proposta de criação do curso de pós-graduação stricto sensu em Engenharia de Produção 
em nível de mestrado e doutorado. 
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Professor Roberto de Menezes Serra, substituto oficial do relator, professor Carlos 
Kamienski, solicitou o retorno do item ao Expediente, devido a alterações realizadas no 
projeto.  

 
Expediente: 
 

2. Minuta de Resolução que dispõe sobre eleição de diretor e vice-diretor de Centro. 
Professor Helio Waldman expôs que a Resolução era semelhante à que trata da eleição para 
reitor e vice-reitor, mas, ao contrário dos mandatos da Reitoria, os mandatos dos três Centros 
apresentam disparidade entre ambos os cargos. Adiante, explicou como se darão as 
combinações entre os mandatos díspares. Diversos conselheiros questionaram a eficácia da 
fórmula para computação dos votos e houve discussões acerca dos pesos dos votos entre as 
categorias. Por não perceber convergência entre as propostas elencadas, professor Waldman 
encerrou a discussão, afirmando que a Reitoria estudará as sugestões para apresentar, na 
Ordem do Dia, um documento que procure contemplar o que foi discutido no Expediente.  
 

3. Minuta de Resolução que cria a Editora da UFABC e sua comissão de implantação. 
Professora Maria Gabriela S. M. C. Marinho informou que tal minuta foi resultado do 
trabalho realizado por um Grupo de Trabalho (GT) instituído pela Reitoria. Detalhou o 
andamento do projeto, explicando a situação atual. Abriu-se para discussões. Os conselheiros 
realizaram diversos comentários acerca da criação da editora. Também foram apresentadas 
sugestões para aprimoramento do texto. Após as discussões, professor Waldman informou 
que o assunto retornará na Ordem do Dia da próxima sessão.  
 

4. Minuta de Resolução que estabelece e normatiza o domicílio acadêmico para atuação dos 
docentes da UFABC. 
Professor Waldman afirmou que a Resolução apresenta o conceito de “domicílio acadêmico”, 
que vincula cada docente a um único câmpus da UFABC, minimizando seu deslocamento 
entre os câmpus. Alguns conselheiros mostraram-se duvidosos quanto à definição e sua 
relação com o caráter multicâmpus da UFABC, argumentando que, mesmo com um domicílio 
acadêmico, alguns docentes terão de se deslocar para atender às demandas letivas. Durante as 
discussões, diversos conselheiros solicitaram que a questão não fosse encaminhada para a 
Ordem do Dia na próxima reunião para que houvesse mais tempo para analisarem, ao que 
professor Waldman encerrou as discussões, afirmando que o item permanecerá no Expediente 
da próxima sessão. 
 

Ao final da sessão, a secretária-geral declarou ter recebido uma queixa quanto à criação de uma 
lista de e-mails com os nomes dos conselheiros do ConsUni. Afirmou que tal lista não era de 
conhecimento da Secretaria-Geral. Solicitou àqueles que desejassem criar listas dessa natureza 
consultassem os conselheiros antes de incluí-los. Henrique Piccolo, representante dos TAs, 
informou que, pelo endereço da lista, ela fora criada pelo Sindicato dos Trabalhadores nas 
Universidades Federais do ABC (SinTUFABC) e que solicitará aos responsáveis que retirem o 
nome dos conselheiros que optarem por não fazer parte da referida lista. Desculpou-se pelo 
inconveniente.  
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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da continuação da I sessão 
ordinária do Conselho Universitário (ConsUni), realizada no dia 16 de abril de 2013, às 14h, na sala 
S312-1, no 3º andar da torre I do Bloco A da Universidade Federal do ABC (UFABC), sita à Av. dos 
Estados, 5001, Bangu, Santo André. 
 
Expediente: 
 

1. Proposta de adesão ao Mestrado Nacional Profissional em Ensino de Física (MNPEF). 
Professor Roberto Serra, primeiramente solicitou a promoção do item à Ordem do Dia, uma 
vez que se trata de proposta em rede nacional, que deverá ter seu edital publicado ainda 
naquela semana. Proposta secundada. Promoção aprovada por unanimidade. Solicitou a 
aprovação da adesão desse curso a CAPES, criando tal modalidade na UFABC, que tem por 
objetivo a qualificação dos professores da rede pública de ensino. Informou que o 
coordenador local é o professor José Kenichi, acrescentando que, pelo calendário, as 
inscrições vão de maio a junho de 2013, cuja primeira turma deve iniciar as atividades em 19 
de agosto. Após algumas discussões, encaminhou-se para votação. Aprovada por 
unanimidade. 
 

2. Regimento Interno do Conselho do CCNH.  
Considerando a ausência do relator, o assunto será mantido no Expediente da próxima sessão 
ordinária. 
 

3. Proposta de Política de Segurança para UFABC. 
Professor Waldman passou a palavra para o coordenador da Comissão de Políticas de 
Segurança (CPS), Expedito Nunes, que narrou o histórico da elaboração do documento que 
visa a definir as diretrizes, responsabilidades institucionais e mecanismos de financiamento, 
gestão, acompanhamento e controle que deverão orientar as ações e as regulações das 
comissões específicas e dos setores administrativos responsáveis por aplicá-las. Durante as 
discussões, alguns Conselheiros elencaram sugestões de aprimoramento e realizaram alguns 
questionamentos, os quais o relator procurou esclarecer. Por fim, ficou acordado que o 
assunto retornará na Ordem do Dia da próxima sessão.  
 

4. Aprovação da reestruturação e alteração do nome do NIT para Agência de Inovação da 
UFABC. 
Professor Klaus Capelle explicou que uma das principais alterações era no nome do Núcleo, 
que passaria a ser denominado “Agência de Inovação Tecnológica”, permitindo que sejam 
acrescentadas novas competências. Passou a palavra à professora Anapatrícia Morales Vilha, 
que destacou a criação de uma nova divisão que estimule o empreendedorismo, ponto 
bastante elogiado pelos Conselheiros, que ainda apontaram algumas sugestões. Findas as 
discussões, acordou-se que o assunto retornará na Ordem do Dia da próxima sessão.  

 
5. Proposta de revogação do Art. 2º do Ato Decisório ConsUni nº 06/2009, que estabelece que 

as atividades referentes à modalidade de Ensino à Distância deverão ser previamente 
submetidas à apreciação e aprovação do Conselho Universitário da UFABC.  
Professor Dalpian apresentou a proposta de revogação do Art. 2º do Ato Decisório ConsUni 
nº 06/2009. Destacou que a questão do ensino à distância tem evoluído nos últimos 4 anos. 
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Ressaltou que com tal medida, a UFABC demonstra a relevância que projeta nos cursos na 
modalidade EAD. Durante as discussões, alguns Conselheiros emitiram comentários acerca 
do histórico do Ato Decisório ConsUni nº 06.  Dadas as convergências de opiniões, sugeriu-se 
promover o item à Ordem do Dia. Proposta secundada e aprovada por unanimidade. Professor 
Waldman encaminhou para votação a proposta de revogação. Aprovada com 2 abstenções. 

 
6. Minuta de resolução que estabelece procedimentos para criação de Cursos de Graduação no 

âmbito dos Conselhos Superiores da UFABC.  
A representante da Pró-Reitoria de Graduação (ProGrad) Eliane Nascimento apresentou a 
proposta, detalhando alguns dos procedimentos dispostos no documento. Durante as 
discussões, alguns Conselheiros explanaram comentários acerca da proposta de modo a 
contribuir com o aprimoramento. Ao final, acordou-se que o item seguirá para Ordem do Dia 
da próxima sessão. 

 
7.  Edital para abertura de concurso público para provimento de cargo isolado de professor 

titular livre do Magistério Superior. 
Professor Klaus, representante da área demandante, solicitou a retirada de pauta do referido 
assunto tendo em vista alterações na legislação que trata do assunto. Diversos conselheiros 
endossaram a solicitação. Dessa forma, a Mesa acatou a sugestão, sendo o item suspenso da 
pauta.  

 
8.  Inclusão do item 4.2 no Edital de Condições Gerais para Contratação de Docentes. 

Professor Dalpian apresentou a proposta de inclusão do item 4.2 referente às fases do 
concurso. A inclusão diz: “Qualquer uma das fases do concurso, descritas nesse edital, 
deverão ser feitas obrigatoriamente em língua portuguesa ou em língua inglesa”. Houve 
exposição de pontos de vista diversos, havendo tanto aqueles favoráveis quanto os contrários 
à proposta. Findo o debate, acordou-se que o assunto seguirá para a Ordem do Dia da próxima 
sessão.  

 


